Vážení hostia, milé kolegyne, kolegovia.

O učiteľoch sa už popísalo a pohovorilo veľa pekného, kde je naša práca ocenená, ale aj kritického a hanlivého. O učiteľoch poznáme rôzne myšlienky, citáty od známych aj neznámych autorov, hovoria sa o nich vtipy, niekto nám závidí tzv. prázdniny. 

Aj o tom je „učiteľský chlebíček“.
Napríklad:

„Učiteľom hodným tohto mena je ten, ktorý vzbudzuje ducha slobodného premýšľania a rozvíja cit osobnej zodpovednosti“.   (J.A.Komenský)

alebo:

„Učitelia sú tí, čo používajú samých seba ako mosty, po ktorých pozývajú kráčať svojich žiakov. Potom, ak im umožnia prejsť, radostne sa uvoľnia a povzbudzujú ich znovu, aby stavali svoje vlastné mosty“.               (neznámy autor)

alebo zopár vtipov:

„Najmenej toho robí pán učiteľ. Iba sedí, chodí, počúva a pozerá sa, ako my píšeme“.

„V škole sa pozerám uprene na pána učiteľa, lebo hovorí sa, že nešťastiu treba hľadieť priamo do očí“.

„Pred vyučovaním sme sa dozvedeli, že naša učiteľka je chorá. Všetkých nás to nesmierne potešilo“.
Napriek všetkému si myslím, že každý učiteľ siaha až na dno svojich profesionálnych aj ľudských hodnôt, aby ukázal tú správnu cestu vzdelávania tým, ktorí mu boli zverení – teda žiakom. Väčšina z pedagógov by najradšej učila len nadaných tzv. „dobrých“ žiakov a za ideálnych podmienok, s perfektnými výsledkami, čo však nie je väčšinou možné. Byť ideálnym žiakom a vynikať vo všetkých oblastiach vzdelávacieho procesu je iste veľmi ťažké, ba priam aj nemožné, preto nemôže nikto očakávať, že všetci žiaci budú nadaní a stopercentní. Rozumové schopnosti, manuálne zručnosti, záujmy – to všetko je u každého žiaka iné, odlišné, a práve táto odlišnosť ich robí JEDINEČNÝMI – NEOPAKOVATEĽNÝMI. Sme tu preto, aby sme túto skutočnosť akceptovali – tolerovali a vo výchovno-vzdelávacom procese k nim pristupovali diferencovane.

Hovorím to preto, lebo náš kolektív sa venuje práve takým deťom (žiakom), ktorým osud nedoprial vynikať v rozumových schopnostiach, ale nesporne disponujú inými prednosťami, ktoré sa pri správnom a citlivom pedagogickom vedení môžu rozvíjať na takú úroveň, ktorá ich posunie v živote vpred. Keď hovorím o žiakoch, hovorím aj o učiteľoch, pretože ich vzájomná interakcia je súčasťou ich životov. Prácu učiteľa ocení len ten, kto toto povolanie skúsil aj v extrémnych podmienkach, lebo práve v skúškach a utrpení sa zoceľuje duša, zostruje zrak, rozvíjajú ambície, a tak sa dosahuje úspech.

Myslím si, že „deň učiteľov“ nie je len oslava, ale aj výzva pre učiteľov, aby vyjadrili, ako môžu prispieť či už tradičnými alebo inovačnými prostriedkami k maximálnym hodnotám celonárodnej vzdelanostnej úrovne v školstve, aby pripomenuli sebe aj spoločnosti základné úlohy vzdelávacieho procesu, ktorého súčasťou sú aj primerané materiálne podmienky škôl a finančné a morálne ocenenie zamestnancov v školstve.

Hoci je tento deň ako každý iný – predsa je čímsi výnimočný! Výnimočný touto slávnostnou atmosférou, týmito priestormi a naším slávnostným imidžom. Aj keď sme každý deň na pracovisku spolu, venujeme sa skôr pracovným povinnostiam a v návale práce a hektike životného tempa nie je veľa času na takéto posedenie. Využime preto práve tento „DEŇ UČITEĽOV“ na to, aby sme sa odreagovali od stresujúcich myšlienok a venujme si navzájom svoj čas. Vytvorme si príjemnú a hlavne veselú atmosféru, zabavme sa tak, aby sme sa úprimne tešili z každého okamihu svojho života, nielen keď sa deje niečo výnimočné.

Na záver chcem vysloviť slová vďaky všetkým zamestnancom – pedagogickým aj nepedagogickým, ktorí sa podieľajú na výchovno-vzdelávacom procese a celkovom „imidži“ školy v súčasnosti, ale aj tým ktorí si už svoje „odkrútili“ a teraz sú už dôchodcami a vychutnávajú si chvíle oddychu.

Verím, že dnešné popoludnie bude plné veselých zážitkov a že na krátky čas zabudneme na svoje osobné problémy. Vychutnajte si pohodu tejto chvíle. Prajem Vám všetkým nádhernú jar!
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Milé kolegyne, kolegovia,

Som rada, že sa po roku opäť takto všetci a relatívne v zdraví stretávame...

Bežne si pamätáme a zväčša aj pripomíname rôzne „významné“ dátumy, ktoré sa dotýkajú nášho osobného, či pracovného života. Väčšina z nás si určite dobre pamätá svoj „Prvý deň učiteľov“ a aj keď 28. marec možno nepatrí medzi tie VAŠE najvýznamnejšie dátumy, v pracovnom živote učiteľa sa za tie roky naozaj udomácnil tak, že sa naň nezabúda.

Oficiálne je Deň učiteľov príležitosť na oslavu, ale je aj výzva k prezentovaniu učiteľskej profesie, k zdôrazňovaniu dôležitosti a významu vzdelávania vôbec, je to prezentovanie výsledkov práce školských kolektívov, ale aj jednotlivcov na poli výchovno-vzdelávacej činnosti. Myslím si, že učiteľom a ostatným zamestnancom školy okrem takýchto „oficialít“ oveľa viac vyhovuje priateľské posedenie, keď trochu s nadhľadom a humorom prehodnotíme tento náročný „učiteľský chlebíček“.

Doprajme si teda dnes menej „oficialít“ a naopak, viac prirodzenej a uvoľnenej nálady, veľa ľudského tepla, vzájomného porozumenia a tolerancie. Zbavme sa zbytočného stresu a napätia, odreagujme sa a relaxujme aspoň pre túto chvíľu. Mimochodom, keď už spomínam stres, tak „učiteľská profesia“ patrí podľa posledných prieskumov medzi prvých desať povolaní s „vysokou úrovňou stresu“.

Môžete sa v duchu trochu otestovať, pretože, vraj duševne zdravý človek pociťuje: spokojnosť so sebou samým, má dobré vzťahy s druhými ľuďmi, je schopný riešiť problémy každodenného života.  O výsledku v náš prospech vôbec nepochybujem a verím, že pre nás nebude problémom ani zvládanie stresu, ani „vyhorený učiteľ“ a ak, tak určite nájdeš medzi nami priateľa, ktorý prichádza, keď už celý svet odišiel...

Možno Vás v rámci starostlivosti o svoje duševné zdravie a pohodu všedných dní bude trocha inšpirovať aj takáto OBNOVA:

O – ako ODPOČINOK

B – ako BYŽ ZDRAVÝ

N – ako NÁJSŤ POKOJ

O – ako OVLÁDANIE MYŠLIENOK

V – ako VZŤAHY

A – ako AKTIVITA.

Ďakujem Vám všetkým za doterajší zodpovedný a profesionálny prístup k práci, za ľudský postoj a veľkorysé srdce pri plnení náročných úloh priameho výchovno-vzdelávacieho procesu, ale aj pri plnení všetkých ostatných prác súvisiacich s celkovým technicko-hospodárskym chodom školy. Som rada, že pozvanie prijali aj naši „dôchodcovia“ a môžu si byť istí, že toto „ďakujem“ patrí aj im. Prajem Vám krásny podvečer,  dobrú náladu  a veselú zábavu...

Vážení hostia, milé kolegyne, kolegovia.

 Každý rok si v tento – pre nás slávnostný deň pripomíname prácu, rekapitulujeme a spomíname. Veď nakoniec s našou prácou tento deň súvisí, to je nesporne pravda. Prečo však vždy znova a znova hovoriť o tom, aký význam má škola a vzdelanie vôbec, akú úlohu tu zohráva učiteľ vo vzťahu k žiakom atď., atď. To MY PREDSA VIEME!
Tak som si teda spoločne povedzme: DOPRAJME SI ZMENU!

Keď si chceme (a to MY určite chceme) robiť svoju prácu čo najlepšie, najzodpovednejšie a s láskou, potom musíme byť zdraví, v dobrej psychickej i fyzickej kondícií – v pohode. Kto v pohode nie je, nech sa príjemne uvoľní, zamyslí, prehodnotí situáciu a možnosti, v ktorých sa práve nachádza a navrhujem Vám:

„Zmeňme to, čo sa dá zmeniť a čo chceme zmeniť, zmierme sa s tým, čo sa nedá zmeniť, buďme však dosť múdri, aby sme jedno od druhého vedeli odlíšiť“.

Doprajme si zmenu a vybočme zo zabehaného životného stereotypu. Zaslúžime si to! Keď nie natrvalo, tak aspoň na krátky čas, možno len na okamih tejto slávnostnej chvíle. Hľadáte odvahu? Tak začnite len malou zmenou – napr. zmenou vonkajšieho výzoru, zmenou účesu, štýlu obliekania, zmeňme rokmi osvedčenú vôňu, zmeňme návyk nezdravého stravovania, či iné zlozvyky.

Súčasne však naštartujme zmenu vnútorného života zmenou myšlienok, pocitov, názorov, vzťahov v rodinách, zmenou prístupu k práci, či zmenou postojov k spoločenskému životu.

Všímajme si však aj zmeny u iných. Možnože by sme radšej prijali a očakávali zmeny práve od iných ľudí, od všetkých ostatných okolo nás, len nie od seba! Je to predsa pohodlnejšie. Skutočnosť je však taká, že „naozaj“ sa sami akosi ani nechceme zmeniť, len chceme, aby to radšej urobili tí všetci ostatní a aby sa tým zlepšil aj náš život. Ale predsa všetky zmeny, ktoré očakávame od života, sa musia začať v nás samých, v našom vnútri.

Zmena je oslobodenie sa od pocitov izolácie, odlúčenosti, osamelosti, hnevu, stresu, strachu i bolesti. Takáto zmena nám môže priniesť tak prepotrebnú a nádhernú pohodu a pokoj, v ktorom si môžeme rovnako dobre odpočinúť ako aj tešiť sa zo života ako plynie, v ktorom je všetko také, ako má byť.

Žime ŽIVOT, ktorý je úžasný, v ktorom je všetko takmer dokonalé a my kráčajme v ústrety stále väčšiemu šťastiu, pretože šťastie je „umenie“ byť spokojný.

Prajem Vám dnes skvelú náladu,

anjelský pokrm,

lahodné víno a diabolskú muziku!

Vážení hostia, milé kolegyne a kolegovia.

         Neviem ako Vy, ale mne sa za tie roky učiteľskej praxe nestalo, aby sa zabudlo na 28.marec. Už pol storočia hovoríme tomuto dňu „Deň učiteľov“. Je symbolom „vďaky a uznania“ nielen pre učiteľa v pravom význame slova, ale aj pre všetkých tých pedagogických a nepedagogických zamestnancov školstva, ktorí sú neoddeliteľnou súčasťou výchovno-vzdelávacieho procesu.

Tak, ako vo všetkých iných školách – aj u nás sa výsledky našej práce prehodnocujú počas školského roka viackrát, ale viem, že práve v takýto slávnostný deň potešia úprimné slová vďaky a uznania viac ako inokedy.

Tradícia má v sebe čaro a nemyslím si, že rokmi by strácala táto tradícia „dňa učiteľov“ na význame. Práve naopak, je nadčasová, pretože ako povedal už dávno J.A.Komenský:  učiteľ bude vždy ten, ktorý v spoločnosti „vzbudzuje ducha slobodného premýšľania a rozvíja cit osobnej zodpovednosti“.

Dovoľte preto vyjadriť vďaku a uznanie Vám všetkým, ktorých zásluhou funguje naša škola už pekných pár rokov. Oceňujem Váš profesionálny a ľudský prístup k žiakom, k práci, k prezentácii školy na verejnosti. Vďaka a uznanie patrí samozrejme aj tým, ktorí už nie sú aktívne činní, ale svoje si v školstve už „odžili“ a teraz si vychutnávajú život po svojom. Verím, že každý z nás sa bez problémov môže stotožniť s týmto konštatovaním A. Lincolna:

Robím najlepšie ako viem – maximum z toho, čo vládzem,

a to budem robiť až do konca.

Ak sa na konci ukáže, že som robil dobre, nezaváži nič z toho,

čo povedali proti mne.

Ak sa na konci ukáže, že som robil zle,

nič na tom nezmení ani desať anjelov,

ktorí budú prisahať, že som robil dobre...

Teším sa, že aj tento rok sme „Deň učiteľov“ nenechali bez povšimnutia a okrem „super školskej slávnosti so žiakmi, kde nechýbal vtip a dobrá nálada“ sme teraz všetci v očakávaní príjemného posedenia, zábavy, vzájomného pokecania, ale aj v očakávaní dobrého jedla a sladkých dobrôt... Všetky doterajšie „tajné“ prípravy nasvedčujú tomu, že dnes bude mať zelenú hlavne „sranda“.  

Chvíľu zabudnime na „vážne témy“, ktoré nás v školstve trápia, na chvíľu sa odpútajme od rodinných problémov, vypnime všetky rušivé momenty a s úsmevom a v pohode „relaxujme“. Venujme toto popoludnie len sebe, doprajme si oddych – veď si ho zaslúžime...

Jar a Deň učiteľov patria k sebe a aj keď v prírode tento rok jarné teplo ešte chýba, nech nechýba v našich srdciach. Nechajme prebudiť svoju „učiteľskú dušu“ naplno a napriek všetkému a všetkým buďme učiteľmi hodnými tohto mena...

Prajem Vám krásne popoludnie a pohodový večer...

Vážené kolegyne a kolegovia!

          Dovoľte, aby som Vás všetkých srdečne pozdravil  pri príležitosti našej malej oslavy Dňa učiteľov.  Dnešný príhovor by som začal týmto príbehom:
Istý človek nevedel čítať ani písať. Často sledoval ľudí s okuliarmi, ako čítajú knihy. Pomyslel si: „Keď budem mať okuliare, budem vedieť čítať“. Pobral sa preto do mesta k optikovi a požiadal ho o okuliare na čítanie. Obchodník mu dal rôzne okuliare a knihu. Človek všetky vyskúšal a povedal: "Tvoje okuliare sú mi nanič". "Možno, že nevieš čítať", namietol obchodník.  "Neviem“. „Preto si chcem kúpiť okuliare, aby som mohol čítať ako ostatní“. Obchodník sa ledva zdržal smiechu a vysvetlil kupujúcemu: "Okuliare nikoho nenaučia čítať a písať“. „Pomôžu len, aby si lepšie videl, čítať a písať sa musíš naučiť sám".
Naozaj, je to tak, že všetko okolo nám môže iba pomôcť pri poznávaní tohto sveta, ale najprv sme na rade my sami – čo a ako sa naučíme.  A pravdepodobne aj na to myslel už pred tisíckami rokov antický filozof Seneca, keď povedal: „Nikto sa nestáva múdrym len náhodou.“ Práve poslaním školy je, aby vedomosti, poznanie, skúsenosti nevychádzali z náhody, aby sme presne vedeli, čo, kedy a akým spôsobom chceme dosiahnuť. A navyše, aby sme deťom nedávali „okuliare“, ale naozaj ich naučili čítať. V týchto zdanlivo jednoduchých Senecových myšlienkach je zahrnutý princíp vzdelávania. Je dôležité, aby žiak, ktorý absolvuje školu,  nebol len nositeľom encyklopedických vedomostí, ale aby vedel vykročiť do života samostatne. Aby dokázal nielen presne popísať život, ale ho aj užitočne, šťastne, s prehľadom, sebavedomím no i  pokorou žiť. 
Johan Wolfgang Goethe, predstaviteľ literárneho klasicizmu, povedal:

„Vzdelanosť je schopnosť rozumieť iným “. Žijeme vo svete, v ktorom si musíme vedieť hľadať cestu k vzájomnému porozumeniu, k pravde a láske. Znamená to, že sa musíme usilovať vytvárať cestu k takému poznaniu a vzdelaniu, ktoré nás povýši k ideálom človečenstva a doby, v ktorej žijeme. 

Nasledovné slová nechcem použiť ako otrepanú frázu. Byť učiteľom nie je práca, byť učiteľom je životným poslaním. Obzvlášť to platí pri edukácii žiakov v špeciálnej škole.  Základom povolania pedagóga sú hodnoty overené časom. Pravda a láska. Pravda k podstate poznania ľudského bytia a láska k povolaniu pedagóga, láska k dieťaťu, ktorému pripravujeme miesto v živote a v budúcnosti. 

Nedávno som v jednom školskom časopise čítal výsledky ankety, v ktorej žiaci odpovedali na otázku: Aký by mal byť ideálny pedagóg?  Mnohé  boli zaujímavé a často sa opakovali. Ideálny učiteľ by mal byť podľa žiakov múdry, spravodlivý, tvorivý, schopný vypočuť si žiakov a pomôcť im, priateľský a mal by mať zmysel pre humor. K týmto odpovediam by sme mohli pridať ešte ďalšie. Mal by byť obetavý a tolerantný. Mal by dokázať u žiakov a študentov rozvíjať sociálne a komunikačné kompetencie, schopnosť vedieť spolupracovať s inými, budovať vzťahy, kooperatívne riešiť problémy. 
Možno by sme všetky tieto požiadavky mohli zhrnúť do jednej vety: Ideálny učiteľ alebo vychovávateľ by mal byť človek, ktorý hľadá pravdu a učí ju hľadať aj u svojich žiakov. 
Ján Amos Komenský, ktorého narodenie sme si v nedávnych dňoch pripomenuli, už pred štyrmi storočiami tvrdil: „Učiteľ musí byť ako horiaca pochodeň, ktorá zapaľuje.“ 

Vážené kolegyne , vážení kolegovia,

chcel by som sa Vám poďakovať, že ste sa stali pre svojich žiakov úspešnými a neúnavnými hľadačmi pravdy a svetla na ceste ich poznania. 

Želám Vám  veľa zdravia, pohody, lásky a tvorivých síl do ďalšieho života
